

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 203 (12993)

Суббота, 18 октября 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

ПЯТИЛЕТКЕ УСКОРЕНИЯ — УДАРНЫЙ ТРУД! ОПТИМИЗМ ИДУЩИХ ВПЕРЕДИ

За «круглым столом» редакции инициаторы соревнования в честь 70-летия Великого Октября

В этот вечер за «круглым столом» редакции собрались люди разных профессий, с разных предприятий. Но объединяло их одно: желание поделиться мыслями о ходе соревнования за достойную встречу 70-летия Великого Октября в своих коллективах — инициаторах этого соревнования. Итак, беседуют прессовщик второго цеха динасового завода НИКОЛАЙ ИВАНОВ, САКСИН, мастер стана «140» № 1 первого цеха Новотрубного завода ВЯЧЕСЛАВ ВАСИЛЬЕВИЧ ХОРОШИХ, бригадир завода железобетонных изделий и конструкций ЮРИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ ФРОЛОВ, мастер участка сварки труб цеха № 11 филиала Новотрубного завода СЕРГЕЙ МИХАИЛОВИЧ МОРОЗОВ.



— Динасовцы первыми в городе, обсудив Обращение ЦК КПСС к трудящимся Советского Союза, наметили план двух лет пятилетки выполнить к 70-летию Великого Октября, — сказал Н. И. Саксин. — Я, например, подчитал, что для этого надо норму выполнять на 125 процентов. Не говоря уже о том, что продукция с моего пресса должна выходить только хорошего качества. И раньше не раз задумывался над тем,

каким должен быть инициатор. Уверен: думать не только о себе. Вот и решил в предоктябрьские юбилейные обязательства включить такой пункт: обучить своей профессии четырех молодых рабочих, поделиться опытом с товарищами. Мое желание совпало и с решением администрации, которая организовала школу передового опыта.

Добрая примета перестройки, по-моему, непреодолимое желание изжить формализм буквально во всем. Смотрю, как у нас на заводе развернулось соревнование за достойную встречу юбилея революции. Состязательность, заинтересованность каждого вышли на первое место. Я, например, ясно вижу, что прессовщик Вячеслав Игнатьевич Сергеев, как говорится, наступает мне на пятки. Еще ближе по показателям

моя жена прессовщица Т. А. Саксина. Каждый старается сделать больше, высшего качества. На пороге празднования 69-й годовщины Великого Октября — даты, которую мы рассматриваем, как первый этап соревнования, подвели предварительные итоги. У меня выполнение норм составило 130 процентов. Продукцию сдаю без всяких замечаний

к качеству. Двое молодых Анатолий Решетунов и Петр Бутаров прошли мою школу и работают самостоятельно на прессах. Из индивидуальных показателей, как из ручейков река, складывается успех всей смены. Октябрь идем с плюсом, на сегодня дополнительно к плану выдано 74 тонны продукции.

(Окончание на 2 стр.)

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ, ХРОНИКА

На заседании бюро горкома КПСС, состоявшемся 11 октября, В. В. Кочев освобожден от обязанностей секретаря партийного комитета производственного объединения «Хромпик» в связи с назначением его руководителем государственной приемки продукции в этом объединении.

Секретарем партийного комитета производственного объединения «Хромпик» утверждена Людмила Дмитриевна Изюрова, 1945 года рождения, русская, член КПСС с 1973 года, по образованию инженер-технолог. До избрания секретарем партийного комитета работала начальником отдела сбыта объединения.

Около 400 делегатов избрали строители треста Уралтяжтрубстрой на очередную отчетно-выборную профсоюзную конференцию, которая состоялась 11 октября в большом зале Дворца культуры «Строитель».

Активно, по-деловому обсужден доклад объединенного комитета профсоюза, с которым выступил В. С. Бояринцев.

В прениях по докладу выступили бригадир комбинатной бригады СУ-5 В. В. Иконников, электрик СУ-2 Л. И. Севчук, бригадир штукатурно-маляров СУ-4 А. Г. Тихомирова, другие.

В работе профсоюзной конференции приняли участие член бюро Свердловского обкома КПСС председатель областного совета профсоюзов С. Ф. Барков и второй секретарь горкома КПСС В. А. Мыслицкий.

Делегаты выбрали новый состав объединенного комитета профсоюза. На его первом организационном заседании председателем профкома избран Владимир Павлович Крицкий, 1959 года рождения, русский, член КПСС с 1982 года, по образованию инженер-строитель, до избрания работал мастером участка № 1 СУ-4.

НА БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД

ГОТОВИТСЯ ПЕРЕХОДИТЬ КОЛЛЕКТИВ ЧЕТВЕРТОГО УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА УРАЛТЯЖТРУБСТРОЙ

В год 70-летия Великого Октября строители четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой должны перейти на коллективный подряд. Подготовка началась. На днях жилстроевцы встретились с заместителем управляющего трестом по материально-техническому снабжению А. М. Елькимым, с которым обдумали многие животрепещущие вопросы. Как известно, коллективный подряд тогда принесет эффект, когда строители обеспечены

всем необходимым. К сожалению, пока на объектах части перебои с цементом, кирпичом, асфальтом, другими материалами. Предстоит улучшить планирование, чтобы уже в ноябре соответствующие службы четвертого управления знали, где и сколько строить в будущем году.

Предстоит рассчитать точно, какие материалы в каком количестве потребуются. Главное, что даст коллективный подряд, ритмичность сдачи жилья. Она необходима, как воздух. Судите сами, нынче за девять месяцев мы сдали в эксплуатацию 36,7 тысячи квадратных метров

жилья, а в четвертом квартале надо 31 тысячу квадратных метров, почти столько же. Кроме того, предстоит сдать пять объектов соцкультбыта.

Квалификация наших бригад позволяет рассчитывать на успех подряда. Взять победителей соревнования в рабочей

эстафете монтажников А. Г. Чупракова, отделочников В. Н. Тонкова, кровельщиков Ш. Туктогулова, плиточников Т. А. Ильбаевой. Здесь каждый более чем в полтора раза перекрывает личное задание. Если таким людям создать нормальные условия — ритмичное планирование, поставку заводских изделий, успех гарантирован.

Ф. МИНЕЕВА, старший инженер отдела организации труда четвертого управления.

Миллионы птицеграда

На 733 тысячи яиц больше, чем в прошлом году, получили нынче труженики птицефабрики. Яйценоскость кур возросла на шесть процентов и составила 195 яиц от кури-несушки. А за цифрами кропотливый, добросовестный труд большого коллектива.

В предоктябрьском социалистическом соревновании первенство держит бригада коммуниста А. А. Поздеева. Она выращивает цыплят, которые пополняют стадо несушек. Итоги соревнования на птицефабрике подводятся по балльной системе. У бригады А. А. Поздеева самое большое количество баллов за достижение высоких привесов, сохранность цыплят, бережное использование кормов, крепкий порядок. Сам Аркадий Алексеевич только что награжден медалью.

Из птичников наивысших показателей добились В. Ф. Шистерова, Н. Е. Лунегова, Г. В. Неверова. Каждая из них уже приближается по валовому сбору яиц к двухмиллионному рубежу. Г. БОНДАРЬ, штатный корреспондент.

Предложили новаторы

Успешно трудится накануне 69-й годовщины Великого Октября коллектив седьмого цеха производственного объединения «Хромпик». С начала года он произвел дополнительно продукции на 333 тысячи рублей, в том числе товаров народного потребления более чем на 45 тысяч рублей.

В заводском социальном соревновании лидирует слесари-ремонтники бригады М. В. Рябова из отделения хромового ангидрида. На их счету нынче четырнадцать рационализаторских

предложений, направленных на улучшение условий труда, сокращение затрат на ремонт, механизацию ручных операций. Например, изменена технология ремонта и продлен срок службы сливного желоба реактора. Авторы разработки слесари Г. А. Бобровский и Г. И. Топычканов. Несколько предложений внедрено по инициативе слесарей В. В. Сивкова, Г. А. Дубинина, В. З. Ержанова.

Э. САВЕЛЬЕВА, рабкор.

БУДУТ ВКУСНЫЕ НОВИНКИ

Торт «Прага» и слоеную булку «Осенняя» готовят к производству специалисты хлебокомбината в 1987 году. Первоуральцам понравятся новые изделия. По ударному трудится коллектив предприятия в канун 69-й годовщины Великого Октября. С начала года сверх задания выпущено 21,5 тонны хлебоулочных и 20 тонн кондитерских из-

делий на сорок семь тысяч рублей. Дополнительная прибыль составила более двадцати тысяч рублей. Производительность выше намеченного. На лицезом счету трех комплексных сквозных бригад с начала года более тысячи рублей экономии. Коллективы трудятся с элементами хозяйского расчета, бережно расходуют электроэнергию. Добро-

совестны, знают дело кондитеры Л. А. Никитина, О. Х. Феденева, формовщик теста Л. М. Тугаева, пекарь Р. Г. Шайдулина. Все активно участвуют в общественной жизни хлебокомбината, не раз признавались лучшими по профессии.

Т. СКАТИНА, рабкор.

ВЫ НЕ ЗАБЫЛИ ПОДПИСАТЬСЯ НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ?

Уважаемые первоуральцы! Всего две недели остается до конца подписки на 1987 год на городскую газету «Под знаменем Ленина». С первого ноября подписка будет приниматься, но с доставкой с февраля 1987 года.

Не забудьте своевременно оформить подписку на городскую газету. Подписка производится общественными распространителями по месту работы и во всех отделениях связи нашего города.



Молод четырнадцатый цех Новотрубного завода. Молоды и его рабочие. Лариса Гильмутдинова пришла сюда сразу после десятилетки. Освоила профессию контролера, избрана группкомсоргом. Мастер смены «А» В. Н. Савыкова отмечает большое желание, с которым работает Л. Гильмутдинова. Вечерами Ларису можно встретить в металлургическом техникуме. Она — студентка четвертого курса.

Фото А. Кадочигова.

**В партийных
организациях
РАВНЯЯСЬ
НА СТАРШИХ**

Коммунисты железнодорожного цеха рудоуправления приняли в свои ряды двух кандидатов в члены КПСС. Это кладовщик Н. В. Топычканова и начальник службы подвижного состава Е. И. Ценарев. Им сразу дали партийные поручения. Нина Васильевна — председатель группы народного контроля, Евгений Иванович возглавил комсомольскую организацию цеха. Молодые коммунисты берут пример со старших. Таких, как Николай Васильевич Соколов. Не по душе ветерану покой, хоть и вышел на заслуженный отдых. Часто Николая Васильевича можно видеть в цехе, среди молодежи. Или взять, к примеру, инженера-конструктора В. Е. Корчагина. Владимир Евграфович — член партийного бюро цеха, пропагандист, активный рационализатор. Творческое отношение к труду коммунист воспитывает и у молодых.

Е. ЛОГИНОВСКИХ,
секретарь партбюро
железнодорожного цеха
рудоуправления.

**К ПОРУЧЕНИЮ—
С ДУШОЙ**

В цехе № 5 Новотрубного завода тридцать три парторганизатора. Раз в полгода бюро заслушивает каждого о выполнении поручений. Большую работу в бригаде вальцовщиков смены «Д» стана «160» ведет коммунист В. И. Удинцев. Парторганизатор нацеливает коллектив на досрочное выполнение пятилетнего плана, высокое качество выпускаемых труб, борется за крепкую дисциплину. Добрых слов заслуживает и деятельность парторганизатора кранового хозяйства Л. А. Ивановой. Поначалу Лилия Александровна была единственным коммунистом в своем коллективе. Теперь первые ее помощники — четыре кандидата в члены партии. Хорошую оценку дало партбюро коммунистам бригадире газопечного хозяйства В. Н. Шулину и А. Л. Титову, являющемуся парторганизатором в бригаде вальцовщиков.

В. САВИН,
секретарь партбюро.

**С ПОЗИЦИЙ
КРИТИКИ**

На лыжной фабрике состоялось отчетно-выборное партийное собрание. Проведена большая работа по мобилизации коммунистов и трудящихся предприятия на выполнение решений XXVII съезда партии. По основным показателям предприятие с планом справляется. Однако по поставкам — лишь на 99,4 процента. Потому в постановлении собрания записано, что коммунистам надо приложить все усилия, чтобы план по этому показателю выполнялся. Замечания сделаны председателю профсоюзного комитета фабрики Ю. С. Немытову в связи с неудовлетворительной организацией соцсоревнования. Директору Е. Г. Пятину указано на низкий уровень проведения идеологических оперативок.

Л. НЕМЫТОВА,
секретарь партбюро
лыжной фабрики.

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА
18 октября 1986 г., № 203

ПЯТИЛЕТКЕ УСКОРЕНИЯ — УДАРНЫЙ ТРУД!

ОПТИМИЗМ ИДУЩИХ ВПЕРЕДИ

За «круглым столом» редакции инициаторы соревнования в честь 70-летия Великого Октября

(Окончание.
Начало на 1 стр.)

— Мы наметили такой рубеж: к 7 ноября 1987 года выполнить план двух лет пятилетки по росту производительности труда, — вступил в разговор В. В. Хороших. — Если раньше перекрывали плановую производительность в лучшем случае на семь процентов, то теперь надо на 15. Отлично, что, встречая нынешний Октябрь, месячную производительность перекрыли на 16,9 процента. Идея ускорения, которая захватила все наше общество, стала стимулом в раскрытии лучших нравственных качеств людей. В этом убедился на примере своего коллектива. Ведь не по мановению же волшебной палочки произошел в бригаде бросок вперед. Посмотрите, какую кропотливую работу мы повели с недокатом. Его осталось около тонны, не больше. Когда-то это казалось невозможным. Качество труб улучшилось. Вместо 84,7 процента слаем с первого предъявления 86,5 процента труб. За нашим оборудованием глаз да глаз нужен: полвека действует. При малейшем отклонении старший вальцовщик, вальцовщики меры принимают безотлагательно.

К 69-й годовщине Великого Октября уже прокатили 800 тонн сверхплановых труб. Благодаря отношению людей к делу. Вот пример. На перевалку по технологии

отпущено 1 час 20 минут. У нас же во время этой операции рабочие с методической пены идут помогать на прошивной и автоматстан. Управляемся на 20 минут быстрее. А это дополнительно примерно 60 труб. На встречу в редакцию я пришел после смены. Так вот сегодня мы вместо 200 труб в час сделали 230. Это стало возможным в коллективе, где из 31 человека семеро работают менее года. Кто знаком с горячим прокатом, знает, чего это стоит. Как не гордиться в таком случае опытными Н. Ф. Петровым, А. И. Решетниковым, Ю. К. Борисовым, Н. А. Завьянцевым, А. Ф. Харловым и пополнением, сердцем воспринявшим наши традиции: А. А. Осиповым, И. В. Борисовым, А. В. Бибневым.

И у нас есть свои серьезные соперники в юбилейном соревновании. Как-то пришлось наблюдать: шли на смену прокатчики мастера А. В. Федорова, остановились у стелды с итогами предыдущей смены. У нас они были немного выше. «Все равно перегоним!» — заявили соперники. Подумалось: такая состязательность в незначительной степени движет дело.

— В народе говорится: хорошая работа два века живет. Для нас, рабочих завода железобетонных изделий и конструкций, эти слова имеют буквальный смысл, — взял слово Ю. В.

Фролов. — А вот сказать о продукции, которую выпускаем — санкабинах для строительства жилья, что они хороши, пока не можем. Именно поэтому наши планы в честь 70-летия Великого Октября в большей степени касаются качествами и количества вперед. Хотя, конечно, и производительность мы наметили увеличить: дополнительно выпустить за десять месяцев пять кабин. Причем основательно повысив их заводскую готовность, чтобы пришло такое изделие на стройку полностью отделанным, с смонтированной сантехникой.

Для этого нам надо формы переоборудовать, целиком их приспособить под выпуск именно таких санкабин. Одну форму силами бригады переоборудовали. Оставались после смены. Форма получилась что надо. Запустили. И убедились, насколько облегчился труд. Теперь гидравлика опускает и поднимает все тяжелое. Конечно, в творчестве нам помогают слесари и механики. Думаю, с их помощью оставшиеся три формы доведем до совершенства.

На заводе соревнование идет под девизом: «70-летию Великого Октября — 70 ударных недель». Разработаны условия трудового соперничества. Мы с ними знакомы. Каждую неделю подводятся итоги, победителям вручают вымпел. На заседании совета бригады

ров, в который вхожу, рассматриваем претензии бригад, анализируем производственные упущения, контролируем качество продукции, предоставленные фронты работ смежникам. Стараемся как можно чаще побеждать в соревновании. Ведь наиболее отличившимся, кроме премии, будет присвоено звание «Коллектив имени 70-летия Великого Октября».

— В одинаковых условиях трудятся все бригады трубосварщиков. Но именно на первом стане рабочие сочили возможным поставить цель: к 70-летию Великого Октября выполнить двухлетний план по росту производительности труда. Задумываюсь, почему первый — всегда первый? И прихожу к выводу: дело в людях, — размышляет С. М. Морозов. — Высший профессионализм — так можно охарактеризовать работу старших сварщиков С. П. Унесихина, В. А. Малахова, А. Ф. Яськовича, Т. П. Дорофеева. Недаром коллектив

* * *

Закончился разговор, в котором, как заметил читатель, часто повторялось слово «работа». В большом, хорошем смысле. Именно так понимает настоящий труженик перестройку: работать лучше, с отменной квалификацией, на проверку готовности выводитесь весь творческий потенциал личности. Словом, идет революционная перестройка в каждом. Знаменательно, что развернулась она в ходе подготовки к 70-летию Великого Октября.

На снимках: Н. И. Саксин, В. В. Хороших, Ю. В. Фролов, С. М. Морозов.

Т. ВАЖЕНИНА.

Фото В. Зотова.

■ СМОТР БОЕВИТОСТИ: МНЕНИЕ КОММУНИСТА

НЕ УВЯЗНУТЬ В РАЗГОВОРАХ

Избрал меня членом комиссии по проведению смотров боевитости в партийной организации цеха № 2 Новотрубного завода — задумался: что поставить во главу угла предстоящей работы? Собрался всем составом комиссии, в которую вошли люди известные, авторитетные — травильщик О. И. Панова, электромонтер В. А. Пивоваркин, старший мастер П. Я. Давидюк, секретарь партбюро цеха В. И. Коуров, и решили смотреть направить на развитие активности и инициативы каждого партийца, поиск резервов ускорения, перестройку всей работы. По этим направлениям и повели собеседования с коммунистами в тоне доверительном, принципиальном.

Стабильно работает коллектив участка горячего производства баллонов, где мастером коммунист Ю. Т. Соловьев. Организация труда здесь на хорошем уровне, прогульщики нет. Однако вместе с Юрием Тимофеевичем попробовали посмотреть дальше его участка. Есть на то основание: перестройка идет в цехе медленно, не так решительно, как требует время. Во многих делах у нас по-прежнему слишком долгая раскладка. Вот хотя бы такой пример. Мастер отдела А. В. Прищеп является председателем цехового общества борьбы за трезвость. От поручения не отказывается, а инициативы никакой не проявляет. Не рискну отнести и мастера кранового хозяйства А. З. Нигаматьянова к тем, кто стремится взять на себя дополнительный груз. Являясь председателем комитета ДОСААФ, он неохотно выполняет поручения. При собеседовании с бригадиром кранового хозяйства В. Н. Черногубовым выяснилось,

что совет наставников, председателем которого он является, не работает. Разве не здесь главные точки приложения сил для коммуниста Черногубова? Во время разговора с молодым партгруппоргом энергоотдела смены «Е» В. В. Ваулин — люди известные, авторитетные — травильщик О. И. Панова, электромонтер В. А. Пивоваркин, старший мастер П. Я. Давидюк, секретарь партбюро цеха В. И. Коуров, и решили смотреть направить на развитие активности и инициативы каждого партийца, поиск резервов ускорения, перестройку всей работы.

Пожалуй, самыми слабыми в цехе являются участки подготовки труб и отделка. А ведь во главе их коммунисты. Разговор с мастерами В. В. Брылуновым и Г. А. Шориковым был нелицеприятным. Как выяснилось, В. В. Брылунов даже не знает, сколько его бригада должна подготовить труб за месяц. Ссылаясь на объективные причины невыполнения задания, он прикрывает собственную нерасторопность. Отделка же является цеховым рекордсменом по нарушителям дисциплины. Когда же Геннадий Алексеевич Шорикову, исполняющему обязанности мастера на этом участке, указали на низкую воспитательную работу, он заявил, что уйдет в транспортно-сервисный. Конечно, там ответственности куда меньше. Разве это по-партийному? Налицо капитуляция перед трудностями.

Собеседование должно помочь коммунистам понять, что перестройка, которая происходит по всей стране, должна происходить и в каждом из нас, она требует наших действий без проволочек и раскачки. Многих собеседования заставляли подняться. Но практической отдачи пока мало. Не родилось ни одного начинания, нет примеров пересмотра социалистических обязательств, никто не отважился добровольно

взяться за выполнение общественного поручения. Ни один коллектив не поддержал почин бригады с участка приемки и подготовки труб к производству цеха № 10 К. Б. Егорова о высвобождении рабочих на реконструкцию. Хотя разговор об этом было много. А не увязнем ли мы в общих призывах? Вот над чем стоит сегодня серьезно задуматься.

Упустили из внимания такой важный момент, как гласность. Не используем пока стенную газету.

Смотр боевитости — дело новое, готовых рецептов на все случаи нет. В этом убедились с первых собеседований. Почувствовали, что не хватает конкретики в разговоре. Сейчас обязательно приглашаем на беседу и мастера, под началом которого работает коммунист. Поле приложения сил партийцев огромно. Несмотря на то, что цех выполняет заказы на сто процентов, нам предстоит еще много сделать, так как план по отгрузке продукции не выполняется. Низка еще в цехе воспитательная работа. Хотят и снижается число нарушителей дисциплины, ни в коем случае нельзя успокаиваться. Есть, к сожалению, пьяницы и среди коммунистов. С партийным билетом пришлось расстаться слесарю кранового хозяйства А. А. Кушелеву, термисту А. П. Вычегжанину. В смотре боевитости мы видим резерв ускорения, ибо только тогда выполним намеченное, когда вся партийная организация, каждый коммунист будет работать в полную силу.

А. ХОМУТОВ,
электромонтер
цеха № 2
Новотрубного завода,
член партии с 1946 года.



Коммунист Николай Александрович Петухов — мастер производственного обучения в профессионально-техническом училище № 7. Автокрановщик, которым он прививает профессиональные навыки, выходит из училища подготовленными к трудовой жизни. Выпускники, окончившие училище по этой специальности, работают на многих предприятиях города, в строительных подразделениях.

Фото В. Зотова.

■ ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

НАРОДЫ НЕ ПОЗВОЛЯТ

Утро 15 октября в нашей смене началось с обсуждения итогов советско-американских переговоров в Рейкьявике и пресс-конференции Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева. Встреча на скандинавской земле руководителей двух великих держав СССР и США обнадеживала, и очень хотелось, чтобы она завершилась результативно. Советская делегация приехала на встречу с рядом крупных предложений, которые могли, если бы были приняты, внести перелом в борьбе за уничтожение ядерного оружия, отвести угрозу войны. Теперь можно с уверенностью сказать: важнейшая договоренность двух сторон по ядерному разоружению не состоялась по вине американской администрации, хотя руко-

водство нашей страны шло на значительные уступки. Теперь весь мир еще раз убедился в милитаристских планах как военно-промышленного комплекса США, так и администрации Рейкьявика. Уверены: этим планам не суждено сбыться. Народы не позволят.

Чтобы еще больше быть уверенным в завтрашнем мирном дне, чтобы наша Родина была еще могущественнее и крепче, рабочие нашей смены, цеха, завода будут трудиться по-ударному, повышая производительность труда, улучшая дисциплину. Крепить дело мира добросовестным трудом — вот наша цель.

Ю. ВИНОГРАДОВ,
коммунист,
прессовщик цеха № 2
динасового завода.

В СПОМИНАЛАСЬ первая встреча с Л. Т. Екимовских. Мокрая проселочная дорога петляла между многочисленными лесными опушками. Между ними — поля. Перед тем, как произвести подкормку картофеля удобрениями, Леонид Тимофеевич приехал проверить всходы. Набрал в блокноте, какой выбрать порядок обработки различных участков, учитывая погодные условия, где лучше применить минеральные удобрения, а где пока подождать. Потом — математический точный анализ: каков выигрывает во времени, на сколько увеличится урожайность.

Он шел по широкому полю, на котором только-только появились дружные ростки картофельной ботвы. Придирчиво осматривая их, недовольно заметил:

— Дожди сдерживают нынче. Хотя бы несколько дней тепло постояло, чтобы всходы силы набрались. А подкормить надо в самые сжатые сроки.

— Для чего такой подробный анализ дела? — Чтобы на душе было спокойно...

Трактористам механизированного звена Л. Т. Екимовских по выращиванию картофеля во втором отделении совхоза «Первоуральский» такое отношение к делу прочно вошло в привычку. Им не нужно напоминать о сроках ухода за посевами, качестве обработки. Механизаторы лучше, чем кто-либо, знают все особенности своих полей, культуры, за которой уход нужен с ранней весны и до поздней осени. Бригада полеводства Д. М. Пятинна не первый год работает на единый наряд с использованием коэффициента трудового участия. Перед каждым ставится определенная задача. И все знают: от ее выполнения зависит общий успех. Закономерно, что оплата труда, премия зависят от собранного урожая. Наверное, поэтому Леонид Тимофеевич Екимовских сразу же после XXVII съезда КПСС пересмотрел свои сообразительности, взял повышенные. Теперь близок к их завершению. Годовое задание по выработке нормы на трактор выполнен досрочно. На его календаре январь 1987 года.

— Коллективный поднаряд заставил по-хозяйски относиться к делу. Пример тому — работа

механизаторов второго отделения, — размышляет секретарь парткома П. П. Петров. — Взять, к примеру, звено Екимовских. Да разве допустят они, чтобы в поле оставили хотя бы самую малую долю клубней? Уверен, никогда.

Трудно достался нынешний урожай. Картофель впервые возделывали по заворовской технологии, включающей в себя комплекс мероприятий. А тут, как назло, лето и осень выдались ху-

злийственный институт. Четыре года не прошли бесследно. Стал разрабатывать и внедрять ряд предложений. Усовершенствовал и внедрил культиваторы для химической обработки с одновременной междурядной обработкой. В два раза выросла производительность, значительно улучшилось качество посевов. Приметил, что при обработке клубней передние колеса трактора ломают ботву. Применил простейшее устройство,

по контролю за хозяйственной деятельностью администрации совхоза. Не первый год входит в состав партбюро отделения, участвует в народной дружине.

— Если Екимовских выступает на партийных собраниях, то всегда по делу, — утверждает коммунист с большим стажем, ветеран войны и труда В. П. Тетерин. — К его словам всегда прислушивается администрация, руководители общественных организаций и специалисты хозяйства. Сколько времени он добивался, чтобы построили специальную площадку для смешивания удобрений. Сделали.

Здесь же, в совхозе, в тепличном хозяйстве, работает его жена, Надежда Григорьевна. Воспитывают двух сыновей. Старший, Игорь, новотрубник, Алексей учится в профессионально-техническом училище № 7. А совсем недавно в их семью пришла радость. Совхоз им выделил трехкомнатную благоустроенную квартиру в новом доме: живи да радуйся! Есть и свое хозяйство: огород, телята. Любят в свободное время дружной семьей посидеть за столом, понюхать ароматного чаю из самовара с горячими блинами и шаньгами. Чуть погода берет Леонид Тимофеевич свою гармонь, и льется тогда задумчивая песня.

Примечательный факт: когда служил в армии, за усердие и бдительность был награжден медалью «XX лет Победы в Великой Отечественной войне». Там же подал заявление в партию. Награжден орденом Трудовой славы третьей степени. И вот новая награда — орден Трудовой славы второй степени. Леонидом Тимофеевичем по праву гордится семья и односельчане.

С. ПОТАПОВ.

**НА КОНКУРС:
«ВРЕМЯ БОЛЬШИХ СВЕРШЕНИЙ»
ХОЗЯИН ПОЛЕЙ**

же некуда надолго зарядили холодные дожди. В размякшей земле вязли комбайны, трактора, буксовали самосвалы. Промедлишь с уборкой — урожай недоберешь. Только светает — Екимовских на ногах, мотается по полю, выгадывая, как и где ловчее использовать уборочные агрегаты...

Более полутора десятка лет трудится в совхозе Леонид Тимофеевич Екимовских. Начинать трактористом. Десять лет назад возглавил звено картофелеводов. Тогда его звено получило второго хлеба по 123 центнера с гектара. Год от года урожайность увеличилась. Нынче же, наперекор непогоде, собрали все, ничего не потеряв. Получили за последние два пятилетия самый крупный урожай — 228,8 центнера с гектара.

Безусловно, опыт пришел не сразу. Почувствовал, что нужны знания. А десятилетки для этого маловато. Поступил заочно учиться в Свердловский сельскохо-

поставил на колеса обтекатели. Теперь «Беларусь» мог работать без ущерба урожаю. Или еще одно новшество. На агрегат установил специальную направляющую пластину, которая защищала картофель при уборке от попадания под колеса и втаптывания его в землю. Ни много ни мало — десять процентов урожая стало сохраняться. Сторничей воздает ему за труд на земле. Не только рублем, но и уважением, почетом, добрым словом тех, кто получает плоды их легкой работы.

— Неравнодушный он к своему делу. Для земли это главное, — отзывается о Леониде Тимофеевиче Д. М. Пятинна. — Большая ответственность в нем за все наше хозяйство, основательность настоящего крестьянина. И наставник он хороший.

Активная жизненная позиция присуща Л. Т. Екимовских в общественных делах. Он член профкома объединения, председатель комиссии

Тридцать два года трудится в шестом цехе Новотрубного завода правыйщик труб Г. С. Холстинин. Геннадий Семенович — ударник коммунистического труда, на предоктябрьской вахте нормы выполняет на 108,7 процента. К тому же, он опытный наставник, обучил своей профессией пятнадцать молодых рабочих, которые теперь трудятся самостоятельно. Г. С. Холстинин — член совета бригады, к его мнению прислушиваются товарищи. За добросовестную многолетнюю работу Геннадий Семенович награжден медалью «Ветеран труда», неоднократно признавался победителем цехового и заводского соопределения, лучшим по профессии.

На снимке: Г. С. Холстинин.

Фото
А. Кадочникова.



■ ПРОВЕРЯЕМ ПОДГОТОВКУ К ЗИМЕ

ХОЛОДА НЕ ЗАСТАВИШЬ ПОДОЖДАТЬ

Железнодорожному путевому хозяйству предприятий — образцовое состояние

Зима — строгий контролер не только для промышленных предприятий жилищно-коммунальных служб, но и для железнодорожников.

Наша бесперебойная работа зависит именно от того, насколько требовательными окажутся на местах к своему путевому хозяйству. Внимательно относятся к нему на Новотрубном, динасовом заводах, в рудоуправлении. Динасовцы, скажем, летом отремонтировали, расчистили пути. И как результат — погрузочно-разгрузочные работы здесь ведутся быстрее намеченного. Но, к сожалению, не о всех предприятиях можно сказать так.

В сентябре в Коуровском леспромхозе каждый вагон простоял в среднем не 1,2 часа, как положено по норме, а свыше шести часов. Превышено время простоев железнодорожного транспорта на тароремонтном предприятии, заводе трубчатых строительных конструкций, в Билимбаевском районе.

В чем причина? Здесь мало уделяют внимания самим путям. Например, объединение Уралэнергостройпром вообще не следит за своим железнодорожным полотном. На станции Северка, где стоят вагоны, изношены рельсы, сгнили шпалы. Но руководство объединения это, похоже, не волнует, ведь план по выпуску продукции выполняется. 26 сентября в одном месте

рельсы совсем вышли из строя. Но и после этого в Уралэнергостройпроме сохраняют олимпийское спокойствие. Между тем отставание по погрузке щебня составило за четыре последующих дня 19,6 тысячи тонн. Из кассы предприятия уйдет около двадцати тысяч рублей штрафа. Иначе как безответственным такое отношение людей к своим делам не назовешь.

На заводе железобетонных изделий и конструкций с путевым хозяйством тоже не все ладно. Почти по каждой стрелке комиссия во время осмотра сделала замечания. Однако не видно пока, чтобы на предприятии активно взялись за их устранение. Значит, зимой здесь неминуемо увеличатся простои вагонов. Их число ограничено, и какая-то организация в нужный час не дожидается железнодорожного транспорта.

Как выяснилось в ходе проверки, ответственные за очистку путей от снега не везде назначены. Для примера сошлусь на тароремонтное предприятие, горпещеторг. Их руководителям надо как можно быстрее издать специальные приказы и закрепить эту работу за конкретными людьми. Чтобы потом, с наступлением холодов, не оказаться, как говорится, у разбитого корыта. Времени на раскачку нет.

В. ШАНГЛЕРОВ,
начальник станции Первоуральск.

МНОГИМ издревле славились земля русская, а какое я, генерал-лейтенант, оные вещи видел... в которой могиле лежало мертвое тело на за веком русские люди отдавали иноземцам за крохотные кусочки драгоценного металла пушинку тюкама, пшеницу оюзами, мед бочками. Поиски золота шли из столетия в столетие, Золото искали и при Иване III, и при Романовых. Однако все безрезультатно. Лишь крохотный ручеек, текший с Урала, снабжал Россию драгоценными металлами, но в XIV веке и он прервался.

В 1332 году князь Иван Калита «возверте гнев на Новгород, проси у них серебро Закамское», т. е. приказывал Новгороду поделиться захваченной на Урале добычей. Крепнущее от года к году русское государство, развитие торговли, потребности денежного обращения властно требовали своих источников драгоценных металлов. В 1505 году Иван III смекает в пермских землях местного князя Матвея и назначает своего наместника, дав ему войско для защиты пермских владений. Русское государство прочно утвердилось в Приуралье.

Петр I со свойственной ему энергией взялся за поиски золота и серебра. Потребность в них была так велика, что он в 1719 году пошел на крайнюю меру: нарушил принцип частной собственности, объявил «горную свободу». Было разрешено всем и каждому, какого бы чина и достоинства он ни был, во всех местах, как на собственных, так и на чужих землях искать золото и серебро. Утаивших найденное месторождение ждала смертная казнь.

Каждый помнит легенду о подземельях Невьянской башни, в которых Демидов якобы чеканил серебряные монеты и которые затопил вместе с мастеровыми. Не того боялся Демидов, что вскроются его темные дела с фальшивыми рублями, а того, что он скрыл единственное тогда в России месторождение серебряных руд.

Где было это месторождение? Никто не знает, но издавна из уст в уста среди жителей Билимбаея ходил слух, что серебро-то копал он здесь, по речке Шишиму. Копал и тайно вывозил, да так, чтобы и дорог не осталось. Многие искали тот рудник...

Петр I знал, что на Урале золота очень много, и поэтому его раздражали сообщения, что найти его не могут. Не доверяя своим рудознатцам, он наводил Урал западноевропейскими специалистами. Немцы, чехи, столетиями добывавшие серебро в своих горах, на Урале становились беспомощными и разводили руками.

Однако золото на Урале и за Уралом находили не раз и в больших количествах. Только это были не самородки и не песок, а... готовые изделия! Находили их не рудознатцы, а «буржуйки» — те, кто тайно раскапывал старинные могилы.

Главный директор Уральских и Сибирских заводов Геннин обескураженно сообщил Петру: «Те люди, кои в оные бугры клялись, такое обыкновение имели, что они золото и серебро и медь, которые они на шее и на руках, в платках и в сергах, какое они по обыкновению своему имели, и всю свою одежду и прочее, с чем они служили все с собой подклады-

вали... А какое я, генерал-лейтенант, оные вещи видел... в которой могиле лежало мертвое тело на за веком русские люди отдавали иноземцам за крохотные кусочки драгоценного металла пушинку тюкама, пшеницу оюзами, мед бочками. Поиски золота шли из столетия в столетие, Золото искали и при Иване III, и при Романовых. Однако все безрезультатно. Лишь крохотный ручеек, текший с Урала, снабжал Россию драгоценными металлами, но в XIV веке и он прервался.

Самое обидное состояло в том, что следы копанных ям, остатки печей, а иногда и крупный кусок золота находили не раз, но сколько-нибудь заслуживающих внимания скопления золота нигде обнаружить не удавалось.

Так, легенда рассказывает, что, когда по речке Билимбаея стали строить завод, то под воду пруда ушли места древних добыч золота. Лишь через сто лет об этом вспомнили, когда вокруг Билимбаея и Шайтанки нашли россыпи.

Уже в далекой древности уральское золото манило к себе искателей приключений. Греки допытывались у скифов, откуда у них столько золота, что даже упряжь лошадей они им украшают. В VII веке до н. э. грек Аристий упросил скифов взять его с собой в их очередной поход за золотом. Когда проехали землю «каменистую и неровную», где жили предки современных башкир, начались земли исседонов. Вот в этих землях скифы и обменивали свои товары на золото.

Ученые отождествляют народ исседонов с племенами, жившими по реке Исеть, в районе г. Свердловска.

Древнегреческий историк Геродот сообщает, что в стране исседонов «зима столь сурова, что в семь месяцев там стоит невыносимая стужа, в это время хоть лей на землю воду грязь не будет... Гроза зимой вызывает изумление». Об обычаях исседонов Геродот пишет, что они не хоронят своих покойников, а в определенных местах сохраняют только черепа умерших и поклоняются им, ежегодно принося обильные жертвы, и что обязанность эта возлагается на сыновей. Женщины у них совершенно равноправны с мужчинами. Кроме золота в землях исседонов есть искусные колдуны и волшебники. Они могут возвращать людям молодость и даровать бессмертие. О легендах, связанных с Уралом, знал А. С. Пушкин.

Не только скифы и греки считали Урал таинственным местом, полным сказок и чудес, но и индоевропейские народности. Интересно, что с Уралом как греки, так и славяне связывали свой напиток бессмертия.

Немало легенд и преданий, интереснейших фактов связано с историей нашего края. Познать их не только интересно, но и нужно. Ведь это история нашей Родины, уходящая в глубь седых тысячелетий.

В. КОЖЕКИН,
директор
школы-интерната.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА
18 октября 1986 г., № 203

ПОМОЖЕТ «ТОНУС»

Врачебно - физкультурный диспансер проводит сейчас диспансеризацию спортсменов, занимающихся зимними видами спорта. Работа ведется по новой методике. Составлены перфокарты на каждого человека, делается оперативный анализ профосмотра. Недавно приобретена новейшая медицинская аппаратура на 4,5 тысячи рублей, которая позволит качественно улучшить обслуживание спортсменов и физкультурников. Оборудование предназначено для лечения хронических заболеваний опорно-двигательного аппарата, подводного массажа, для снятия «Тонусом» утомления после тренировок и другое. В помещении диспансера намечен капитальный ремонт, поэтому работа будет развернута на спортивных объектах.

Л. САПЕГИНА, главный врач.

Встречи с необычным

Во Дворце культуры «Строитель» состоялось открытие клуба интересных встреч «Фантасты». На первое занятие пришло около шестидесяти человек. Все — любители почитать, любители необычного. Ребята встретились с членами туристского клуба «Абрис» из Дома пионеров и школьников, которые рассказали об увлекательных водных, сухопутных и горных походах, показали слайды, спели под гитару туристские песни. Встреча была оживленной, интересной.

Следующее занятие клуба «Фантасты» состоится в ноябре. К ребятам в гости придет акванавгист из клуба подводного плавания «Капер».

Р. ШУТОВА, заведующая школьным отделом Дворца культуры «Строитель».



холодно.

Фотоэтиюд В. Зотова.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 18, 19 октября «СЕКРЕТНЫЙ ЭКСПЕРИМЕНТ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. 20 октября «КОНТРАКТ ВЕКА» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 18, 19 октября МУЛЬТБОРНИК. Сеансы: 9, 11, 13 час. «АДСКИЙ ПОЕЗД». Сеансы: 15, 17, 19, 21 час. 20 октября «ЗЛОВРЕДНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ». Сеансы: 9, 13, 15 час. «ПРОЩАНИЕ СЛАВЯНКИ». Сеансы: 11, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». 18, 19 октября «ШЛА СОБАКА ПО РОЯЛЮ», начало в 15 часов. «В 12 ЧАСОВ ПРИДЕТ БОСС». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 18, 19 октября «ВА-БАНК» (дети не допускаются). Сеансы: 18, 20 час. 19 октября в 16 часов «РЫЦАРИ ЧЕРНОГО ОЗЕРА».

Клуб Трумпоселка. 18, 19 октября «ОТКРЫТОЕ СЕРДЦЕ». Сеансы: 19, 21 час. 19 октября в 17 часов «ЕДИНИЦА С ОБМАНОМ».

22 октября в Доме спорта спортклуба «Уральский трубник» в 18 часов состоится организационное собрание клуба любителей бега. Приглашаются все желающие.

ПРИГЛАШАЕТ НОВЫЙ МАГАЗИН

На тароремонтном предприятии открылся магазин «Стройматериалы».

В продаже имеются изделия из древесины, металла, санитарно-технические, строительные материалы для ремонта квартир.

Магазин работает с 10 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов, выходные дни — воскресенье, понедельник.

Коллектив кузнечно-котельного цеха № 16 Новотрубного завода глубоко скорбит по поводу безвременной кончины ветерана труда, кадрового работника цеха

ВОРОБЬЕВА
Александра Прокопьевича

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

АДРЕС РЕДАКЦИИ. 623100, Первоуральск, пр. Ильича, 21/40. Т Е Л Е Ф О Н Ы: редактор 2-15-72, зам редактора 2-14-94, секретариат 2-15-71, хозяйства 2-52-05, отдел партийной жизни 2-52-83, отдел промышленности 2-53-47, отдел печати 2-52-21, бухгалтер 2-53-71. Печать высокая, Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 6167. Тираж 35460. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловоблсполкома, Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 октября

- 8.00 «Время».
- 8.50 «Футбольное обозрение».
- 9.20 «Герои Н. Носова на экране». «Веселые истории».
- 10.40 «Новости. По окончании — Свердловск. «Семь дней».
- 14.00 «Новости».
- 14.20 «Союз науки и труда».
- 15.00 «Е. Шварц и его сказки».
- 16.00 «Маминин школа».
- 16.30 «Диалог с компьютером».
- 17.00 «Телевизионная экскурсия в Кремль».
- 17.45 «Мастера культуры за мир».
- 18.15 «Сегодня в мире».
- 18.30 «Ускорение». «Эстонский эксперимент».
- 19.05 Премьера фильма-спектакля Центрального академического театра Советской Армии «Орфей спускается в ад» по одноименной пьесе Т. Уильямса.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Продолжение фильма-спектакля «Орфей спускается в ад».
- 22.20 «Сегодня в мире».
- 22.35 «Футбольное обозрение».

«ДУБЛЬ-4»

- С 8.00 до 17.30 — профилактические работы.
- 17.30 «Новости».
 - 17.45 «Свердловск. Наши гости. Спектакль Читинского драмтеатра «Илутни Скапена».
 - 19.25 «Новости».
 - 19.35 «Реклама».
 - 19.45 «МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
 - 20.00 «Свердловск. «Закон для человека».
 - 20.30 «МОСКВА. «Время».
 - 21.05 Т. Кузовлева. Поэма «Живая вода».
 - 21.30 «Свердловск. Новости».
 - 21.45 «МОСКВА. Чемпионат СССР по футболу. 1-я лига. «Даугава» (Рига) — ЦСКА. 2-й тайм».
 - 22.15 «Это вы можете».

ВТОРНИК, 21 октября

- 8.00 «Время».
- 8.45 Мультфильм.
- 9.00 Т. Уильямс. «Орфей спускается в ад». Фильм-спектакль.
- 11.35 «Новости. По окончании — Свердловск. Новости».
- 14.00 «Новости».
- 14.20 «Сельские горизонты».
- 14.50 «Призвание». Тележурнал.
- 15.20 Ф. Лист. Жизнь и творчество.
- 16.20 «Отчего и почему». Передача для детей.
- 16.50 «Стадион для всех».
- 17.20 «Город на стрелке».
- 18.15 «Сегодня в мире».
- 18.30 Мультфильм.
- 18.40 «Наука и жизнь». Общее собрание Академии наук СССР.
- 19.10 «Художественный телефильм «Свидетель». 1-я серия».
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Литературный альманах».
- 22.20 «Сегодня в мире».

«ДУБЛЬ-4»

- 8.00 «Утренняя гимнастика».
- 8.15 «В нашем клубе».
- 8.35 Учебная программа.
- 15.05 «Сегодня в мире».
- 17.45 «...До шестнадцати и старше».
- 18.30 Ритмическая гимнастика.
- 19.00 «Свердловск. Новости».
- 19.10 «Приглашаем на лагерь». Телефильм.
- 19.20 «Реклама».
- 19.30 «МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.45 «Свердловск. Мультфильм».
- 20.00 «Вам, животноводы».
- 20.30 «МОСКВА. «Время».
- 21.05 Премьера шестисерийного художественного телефильма «Безымянный замок» (Венгрия). 1-я серия.
- 22.10 «Свердловск. Новости».
- 22.25 «Недавняя песня». К 60-летию поэта Евгения Фейерабенда.

СРЕДА, 22 октября

- 8.00 «Время».
- 8.55 «Телевизионная экскурсия в Кремль».
- 9.30 «Свидетель». Художественный телефильм. 1-я серия.
- 10.50 «Клуб путешественников».
- 11.50 «Новости. По окончании — Свердловск. Новости».
- 14.00 «Новости».
- 14.20 «Человек и природа».
- 15.15 «Мелодия Дагестана».
- 15.40 Рассказывают наши корреспонденты.
- 16.20 Симфоническая сказка С. Прокофьева «Петя и волк».
- 17.00 «Герои Н. Носова на экране». «Дружок».
- 17.15 С. Рахманинов. Страницы жизни и творчества.
- 18.15 «Сегодня в мире».
- 18.30 Мультфильм.
- 18.40 Накануне венской встречи. О встрече в Вене представителей 35-ти государств — участников Столговальского совещания за евро-

- 17.45 «Почта этих дней». О безответственном отношении к социалистической собственности на промыслах Нижневартонска.
- 18.15 «Сегодня в мире».
- 18.30 «Мир и молодежь».
- 19.05 Документальный фильм.
- 19.15 Художественный телефильм «Свидетель». 2-я серия.
- 20.30 «Время».
- 21.00 Футбол. Кубок обладателей кубов. 1/8 финала. «Торпедо» (Москва) — «Штутгарт» (ФРГ).
- 22.15 «Сегодня в мире».
- 23.00 «Чемпионат мира по вольной борьбе».

«ДУБЛЬ-4»

- 8.00 «Утренняя гимнастика».
- 8.15 «С. Сергеев-Ценский».
- 8.35 Учебная программа.
- 15.45 «Сегодня в мире».
- 17.40 «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры». Песни Ф. Шуберта.
- 18.30 «Свердловск. Новости».
- 18.40 «Для каждого дома, для каждой семьи».
- 19.05 Мультфильм.
- 19.30 «МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
- Свердловск. «Актуальный разговор». Художники обсуждают постановление ЦК КПСС по вопросам изобразительного искусства.
- 20.30 «МОСКВА. «Время».
- 21.00 Художественный телефильм «Безымянный замок». 2-я серия.
- 22.05 «Архитектор Ф. Шехтель».
- 22.45 «Свердловск. Новости».

ЧЕТВЕРГ, 23 октября

- 8.00 «Время».
- 8.45 «27-й детский фольклорный фестиваль в ЧССР».
- 9.15 «Свидетель». Художественный телефильм. 2-я серия.
- 10.30 «Сельские музыканты».
- 11.00 «Кино нашего детства».
- 11.50 «Новости. По окончании — Свердловск. Новости».
- 14.00 «Новости».
- 14.20 «Наш современник».
- 15.15 «Шахматная школа».
- 15.45 Концерт национально-го ансамбля танца Замбии.
- 16.15 Чемпионат мира по вольной борьбе.
- 16.45 «...До шестнадцати и старше».
- 17.30 «За словом — дело».
- 18.00 «Сегодня в мире».
- 18.15 Футбол. Европейские кубки. «Селтик» (Шотландия) — «Динамо» (Киев).
- 18.40 «Тулуза» (Франция) — «Спартак» (Москва). 2-й тайм.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Концерт Пензенского русского народного хора.
- 22.15 «Сегодня в мире».

«ДУБЛЬ-4»

- 8.00 «Утренняя гимнастика».
- 8.15 Документальный фильм.
- 8.35 Учебная программа.
- 14.00 «Военно-полевой роман». Художественный фильм с субтитрами.
- 15.30 «Свердловск. Экран — детям. «А сегодня вот что — почта».
- 16.05 «Курс — на интенсификацию».
- 17.20 «Новости».
- 17.30 «МОСКВА. Новости».
- 17.45 С. Михалков. «Пена». Фильм-спектакль Московского театра сатиры. В перерыве — «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.00 Ритмическая гимнастика.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Художественный телефильм «Безымянный замок». 3-я серия.
- 22.10 «Свердловск. Новости. По окончании — МОСКВА. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Крылья Советов». 3-й период.

ПЯТНИЦА, 24 октября

- 8.00 «Время».
- 8.45 «Творчество юных».
- 9.10 Мультфильм.
- 9.50 Выступление ансамбля песни и танца Долинского районного Дома культуры.
- 10.15 «Очевидное — невероятное».
- 11.15 «Мир и молодежь».
- 11.50 «Новости. По окончании — Свердловск. Новости».
- 14.00 «Новости».
- 14.20 «Сумской эксперимент».
- 14.35 «Русская речь».
- 15.05 «По Австрию».
- 15.40 «На земле, в небесах и на море».
- 16.10 «Герои Н. Носова на экране». «Дружок».
- 17.15 С. Рахманинов. Страницы жизни и творчества.
- 18.15 «Сегодня в мире».
- 18.30 Мультфильм.
- 18.40 Накануне венской встречи. О встрече в Вене представителей 35-ти государств — участников Столговальского совещания за евро-

- пейскую безопасность в сотрудничестве.
- 19.15 Художественный фильм «Зудов, вы уволены».
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Все начинается с любви...».
- 22.35 «Сегодня в мире». «ДУБЛЬ-4».
- 8.00 «Утренняя гимнастика».
- 8.15 «Наш Фриц». Документальный фильм. Учебная программа.
- 8.35 «Время».
- 15.25 «Новости».
- 17.00 «Свердловск. «Когда уроки сделаны».
- 17.30 «МОСКВА. Новости».
- 17.50 «Для всех и для каждого».
- 18.20 «Советский воин». Киножурнал.
- 18.30 «Свердловск. Новости».
- 18.40 «Приглашает Свердловский оперный».
- 19.25 «Реклама».
- 19.30 «МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.45 «Свердловск. Проблемы благоустройства. О затопленном строительством тепличного комбината в совхозе «Ревдинский».
- 20.30 «МОСКВА. «Время».
- 21.05 «Золотая стрела». Художественный фильм.
- 22.10 «Свердловск. Новости».
- 22.25 «Все любят цирк». Итоги викторины.

СУББОТА, 25 октября

- 8.00 «Время».
- 8.45 «АВВГДейка».
- 9.15 «Родники».
- 9.45 «Рассказы о художниках». Народный художник Латвийской ССР Джемма Скулме.
- 10.15 «Шалито, шалито». Фильм-концерт.
- 11.10 «Для всех и для каждого». «Товар лицом, лицом к товару».
- 11.40 «О времени и о себе». Поэтическая антология. Михаил Исаковский.
- 12.00 «Содружество». Тележурнал.
- 12.30 «Народные мелодии».
- 12.45 «Сегодня в мире».
- 13.00 «Родительский день — суббота».
- 14.30 «История немеркнувшие строки». «Площадь Восстания». Художественный фильм.
- 15.55 Второй Всесоюзный фестиваль народного творчества. Позывные фестивалю.
- 16.30 «В мире животных».
- 17.30 «Требуется идея».
- 18.35 «Молодежь Афганистана».
- 18.50 «Репортаж из прошлого». Историко-мемуарный фильм по воспоминаниям Владимира Гиляровского. Фильм 1-й. «Минувшее приходит предо мною...».
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Что? Где? Когда?» Телевикторина.
- 22.35 «Любовь наша. Родина...». Песни на стихи Л. Кондырева.
- 22.55 «Новости».
- 8.00 «Утренняя гимнастика».
- 8.20 «Прямой вариант». Научно-популярный фильм.
- 8.30 Ритмическая гимнастика.
- 9.15 «Наш сад».
- 9.45 «Утренняя почта».
- 10.15 «Программа Удмуртского телевидения».
- 11.15 «Тео Адам приглашает». Концертная программа телевидения ГДР.
- 12.00 «Крупным планом — чело-».
- 13.20 «Мировая художественная культура». Роберт Бернс.

УЧЕБНЫЕ ПРОГРАММЫ ЦТ

- 8.35, 9.35 Природоведение. 2-й класс.
- 8.55, 9.35 «Нижнеуральский (Михайловский) замок».
- 9.05, 13.45 Французский язык. 1-й год обучения.
- 9.55 «Геометрия для малышей».
- 10.05 Учимся СПТУ. Эстетическое воспитание.
- 10.35, 11.40 Ботаника. 5-й класс.
- 10.55 «АСУ микроклиматом в цехе по производству деколи».
- 11.05 Шахматная школа. «Белая ладья».
- 12.00 Музыка. «Клод Дебюсси».
- 12.45, 13.45 Физика. 10-й класс.
- 14.15 «Страницы истории».
- 8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. 10-й класс.
- 9.05, 13.00 Немецкий язык. 1-й год обучения.
- 10.05 Учимся СПТУ. Этика и психология семейной жизни.
- 10.35, 11.40 История. 9-й класс.
- 11.05 Русское деревенное хозяйство. Экран — учителю.
- 12.10 А. С. Пушкин. «Песнь о вещем Олеге». 5-й класс.
- 12.40 «Ознакомление с окружающим миром». 1-й класс.
- 15.30 А. де Сент-Экзюпери.

- 14.40 «Спорт и личность». Е. Петушкова.
- 14.50 Свердловск. «Наши кинопремьеры». «Быть человеком».
- 15.20 «Новости».
- 15.35 «МОСКВА. «Музыкальные вечера для юношества».
- 17.50 «В гостях у сказки».
- 19.30 «Волшебная лампа Аладдина».
- 19.55 «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.55 Премьера короткометражного художественного телефильма «Моя тетя Дуду».
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Принимаю на себя». Художественный фильм.
- 22.40 Соревнования по велосипеду «Золотой велосипед».
- 23.10 Свердловск. Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 октября

- 8.00 «Время».
- 8.45 Ритмическая гимнастика.
- 9.15 «В вечном движении».
- 9.25 «43-й тираж «Спортлото»».
- 9.35 «Будильник».
- 10.05 «Служу Советскому Союзу!».
- 11.05 «Утренняя почта».
- 11.35 «Клуб путешественников».
- 12.15 «Музыкальный киоск».
- 13.05 «Сельский час».
- 14.05 Детский юмористический журнал «Ералаш».
- 14.40 Концерт Государственного академического симфонического оркестра Союза ССР.
- 16.10 «Здоровье».
- 17.10 «Киноафиша».
- 18.15 «Международная панорама».
- 19.00 «Вокруг смеха». Вечер юмора в Концертной студии Останкино.
- 20.30 «Время».
- 21.05 «На чьей улице праздник?» О семейном отдыхе, рабочих Красногорского механического завода.
- 21.45 Чемпионат мира по классической борьбе.
- 22.15 «Мастера оперной сцены». М. Кабалье.
- 23.15 «Новости».

«ДУБЛЬ-4»

- 8.00 «На зарядку становись!».
- 8.20 «Золотая стрела». Художественный телефильм.
- 9.25 «Русская речь».
- 9.55 Концерт лауреатов VIII Международного конкурса имени П. И. Чайковского.
- 10.50 «Очевидное — невероятное».
- 11.50 «Мир и молодежь».
- 12.25 «Автограф». Литературная викторина для старшеклассников.
- 13.40 «Путешествие в мир легенды».
- 14.10 «Следствие ведут Знайки». «Он где-то здесь». Телеспектакль. Части 1 и 2-я.
- 16.50 «Рассказывают наши корреспонденты».
- 17.20 «Споемте, друзья».
- 19.00 Мультфильм.
- 19.05 «Свердловск. «Семь дней».
- 19.20 Мультфильм.
- 19.30 «МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.50 «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры». А. Глазунов. Симфония № 4.
- 20.30 «Время».
- 21.05 На экране — кинокомедия. «Мы с вами где-то встречались».
- 22.35 Международный турнир по бадминтону на приз газеты «Литературная Россия».

- Страницы жизни и творчества.
- 14.15 «Учитель, которого ждут».
- 15.15 Документальный телефильм «Воспоминания предо мною».
- ЧЕТВЕРГ, 23**
- 8.35, 9.35 Природоведение. 4-й класс.
- 8.55 «Композития».
- 9.05, 13.00 Испанский язык. 2-й год обучения.
- 9.55 «Аплодисменты запрещены».
- 10.05 Учимся СПТУ. К введению программы по обществоведению.
- 10.35, 11.40 И. С. Тургенев. «Отцы и дети». 9-й класс.
- 11.05 Поэзия Д. Кедрина.
- 12.10 Ботаника. 6-й класс.
- 12.30 История. 4-й класс.
- 13.30 С. Аксаков. Рассказы о природе.

ПЯТНИЦА, 24

- 8.35, 9.35 История. 4-й класс.
- 9.05, 13.10 Английский язык. 1-й год обучения.
- 10.05 Учимся СПТУ. Обществоведение.
- 10.35, 11.40 История. 7-й класс.
- 11.05 «Наш сад».
- 12.10 М. Ю. Лермонтов. «Мцыри». 7-й класс.
- 12.45 Зоология. 7-й класс.
- 13.40 «Твоя ленинская библиотечка». В. И. Ленин. «Набросок плана научно-технических работ».
- 14.10 Жизнь и книги Арнальда Гайдара.
- 14.55 «После уроков». «В село приехал учитель».